中央纪委国家监委公开通报6起违反中央八项规定精神典型问题

对顶风违纪问题严查快处、决不放过

- 经过持续整治,公款享乐奢靡、铺张浪费等问题总体上得 到有力遏制,但高压态势之下仍有一些党员干部顶风违纪
- 厉行勤俭节约是中央八项规定的重要内容,是管党治党的 铁规矩、硬杠杠,不论我们国家发展到什么水平,艰苦奋 斗、勤俭节约的传统和规矩不能动摇
- 端午假期即将来临, 越是临近节点, 越要坚持从严监督

日前,中央纪委国家监委对 6 起违反中央八项规定精神典型 问题进行公开通报。具体如下:

公款吃喝6起典型问题

中国铁路上海局集团有限公 司合肥工务段原段长、党委副书 记蒋浩违规公款吃喝等问题。 2017年2月至2021年3月,蒋 浩先后组织合肥工务段部分领导 班子成员违规公款吃喝 51 次, 共计消费金额 5.66 万元,其中 4.95 万元采取套取工程款方式支 付:安排办公室采购烟酒共计 7.93 万元、费用采取套取工程款 方式支付。蒋浩还存在其他违规 违纪问题。蒋浩受到撤销党内职 撤职处分,其他相关责任人 受到相应处理,被责令退赔相关 费用。

浙汀省杭州市道路运输管理 局西湖风景名胜区管理处原处长 王之达违规发放津贴补贴等问 题。2013 年至 2019 年,王之达 通过签订虚假用工合同、 资表等形式套取资金, 以春运加 班补助、职工庆生费等名义,违 规发放津贴补贴共计 41.41 万 元,其中王之达个人领取 5.35 万元; 违规公款购买超市预付 大闸蟹礼券等共计 8.18 万 元用于送礼。王之达还存在违规 套取资金设立"小金库"等违纪 王之达受到开除党籍、政 务撤职处分,降为一级科员,被

甘肃省兰州市榆中县不顾实 际使用大额财政资金建设景观工 稈问题。2016 年至 2019 年,榆 中县耗资 5300 余万元在县城北 出口修建两座仿古城门、两个小 广场和一座雕塑,没有将有限的 财力优先用于改善民生, 而是将 本应服务群众的城市基础设施建 成了华而不实的形象工程,造成 不良影响。时任县委书记王晓宁 受到党内严重警告、政务记大过 处分, 时任县长王林受到党内警 告、政务记过处分

中国石油昆仑银行伊犁分行 原党总支书记、行长帅毅林违规 公款送礼等问题。2018年9月 至 2019 年 6 月, 帅毅林安排伊 型分行综合部以业务招待等名义 公款购买 8 箱 48 瓶飞天茅台酒 用于违规送礼,费用8.97万元; 2018年7月至2019年3月,以 虚列业务招待费的方式套取公款 消费: 2019年4月至6月,授 意分行业务部编造虚假营销活动 方案, 奎取公款 10.15 万元用于 请客送礼。帅毅林还存在违规报 销等问题。帅毅林受到撤销党内 职务、撤职处分,降为三级正职管

理人员,被责令退赔相关费用。 四川省雅安市石棉县人民检 察院原党组书记、检察长吴超平

华润雪花啤酒浙江区域公司温 瑞销售大区助理总经理康宾超标准 乘坐交通工具问题。

对违纪严查快处决不放过

中央纪委国家监委指出,经过 持续整治, 公款享乐奢靡、铺张浪 费等问题总体上得到有力遏制,但 高压态势之下仍有一些党员干部顶 风违纪。上述6起案例虽然具体情 形不同,但都是违背党的宗旨、挥 霍浪费国家资财的典型。这些行 为,挥霍的是国家财产和人民血 汗,触碰的是纪律红线,不仅违纪 者个人受到严厉惩处, 也助长了社 会不良风气,影响十分恶劣,教训十 分深刻。广大党员干部要切实引以 为戒,时刻自重自省自警自励,永葆 共产党人清正廉洁的政治本色。

中央纪委国家监委强调, 厉行 勤俭节约是中央八项规定的重要内 容,是管党治党的铁规矩、硬杠 不论我们国家发展到什么水 平,艰苦奋斗、勤俭节约的传统和 规矩不能动摇。坚守这个铁规矩、 硬杠杠, 必须深入落实党中央关于 过紧日子的要求, 把公款用在刀刃 上, 自觉反对浪费, 坚决抵制享乐 奢靡。各级党组织和党员干部要站 在政治和全局的高度, 把是否自觉 贯彻落实中央八项规定精神作为检 验是否做到"两个维护"的重要标 尺,把是否有过紧日子的实际行动 和成效作为是否做到"两个维护" 的实践检验。各级纪检监察机关要 坚持严的主基调,真管真严、敢管 深化整治享乐奢 靡、铺张浪费等问题, 盯住抓、持 续抓,加强监督检查督查、开展明 察暗访,守住重要节点、强化涌报 曝光,以有力有效的工作举措防反 弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌 战,不断巩固深化工作成果。要铁 腕执纪、勇于亮剑, 深化运用党纪 政务处分、组织处理或组织调整等 方式,真正打到痛处、打出实效, 计违纪者付出更大代价, 使心怀侥 幸者丢掉幻想、装睡者幡然醒悟、 旁观者心存戒惧。对顶风违纪、屡 教不改、性质恶劣的, 依规依纪依 法从严处理。对落实主体责任、 业监管责任不力的,严肃予以问 要深化以案促改,推动地方、 部门结合实际建立健全公务接待、 商务接待、财务管理等制度,强化 制度执行, 取得更多制度性成果和 更大治理成效。要坚持纠树并举, 教育引导党员干部大力发扬艰苦奋 斗、勤俭节约的优良作风,发挥示 范带头作用,推动在全社会营造浪 费可耻、节约为荣的良好氛围。

中央纪委国家监委指出,端午 假期即将来临,越是临近节点,越要 坚持从严监督。各级纪检监察机关 要坚守重要节点,采取有力措施,针 对节日期间易发的违规吃喝送礼 餐饮浪费等突出问题,加强监督检 查,对顶风违纪问题严查快处、决不 放过,确保节日风清气正

推动卡拉OK版权许可机制 促进行业健康发展

·访中宣部版权管理局和相关组织负责人

□据新华社报道

卡拉 OK 是群众喜闻乐见的娱 乐活动,版权是卡拉 OK 行业发展 和企业运营的核心要素。国家版权 文化和旅游部近期联合印发 《关于规范卡拉 OK 领域版权市场 秩序的通知》,明确通过著作权集 体管理解决卡拉 OK 领域版权问 并在卡拉 OK 领域实施"二合 版权许可机制。

通知发布后, 贯彻执行效果如 何? 怎样讲一步规范版权市场秩 序, 促进文化娱乐行业健康发展? 记者就此专访了中宣部版权管理局 和中国音像著作权集体管理协会 中国音乐著作权协会、中国文化娱 乐行业协会相关负责人。

发挥著作权集体管理优势

按照我国著作权法"先许可后 使用"有关条款,卡拉 OK 经营者 使用作品应当获得相关权利人的授 权许可。实践中,一个卡拉 OK 场 所使用的音乐作品和音乐电视作品 的数量,从十几万到几十万不等, 我国有数万个卡拉 OK 场所分布在 全国各地,一个权利人无法面对数 万个使用者,一个使用者也无法面 对十几万到几十万的权利人。因此,"一对一"授权许可机制无法 满足卡拉 OK 行业的实际需要。著 作权集体管理制度是解决上述权利 人维权难和使用者获取授权难的有 效途径。

中盲部版权管理局副局长赵秀 玲指出, 著作权集体管理制度是著 作权体系的重要组成部分,是衡量 ·个国家著作权管理、保护水平的 重要标志,与国家文化发展、知识 产权保护和建设创新型国家的要求 紧密联结在一起。通知旨在降低版 权授权工作的交易成本,维护权利 人和使用人的合法权益, 为社会公 众提供优质服务,充分发挥著作权 集体管理制度优势。通知取得了良 好的社会效果,得到了卡拉 OK 行 业的积极响应。国家版权局作为著 作权集体管理组织的监管部门,将 对著作权集体管理组织及其业务活 动依法进行监管, 防止著作权集体 管理组织滥用权利, 保障权利人和 使用人的合法权益,推动建立公 开、公正、规范、透明、高效的著 作权集体管理秩序。

按照通知规定, 卡拉 OK 领域 实行"二合一"版权许可机制,即 音集协管理的音乐电视作品的放映 权和音著协管理的音乐作品的表演 权,统一由音集协向卡拉 OK 经营 者发放许可、收取使用费, 使用费 在音集协和音著协之间经协商分 配,再各自向会员分配。

多协会已共同建立合作机制

音集协代理总干事周亚平表示, 两部委的通知是协会未来在开展卡拉 OK 版权许可工作中的定盘星, 将严 格落实并坚持通过著作权集体管理解 决卡拉 OK 领域版权纠纷, 当好权利 人和使用者的桥梁纽带, 推动合法合 规、科学有效、公平公开的版权许可 使用机制的建设

音著协代理总干事刘平表示,实 许可机制, 既是通知的 也是高效便捷的版权许可 机制, 音著协将积极与音集协、中娱 协密切合作, 共同建立卡拉 OK 领域 良好的著作权集体管理授权机制。

中娱协秘书长孔明说, 著作权集 体管理组织不仅是维护权利人组织, 也是方便使用人快速便捷获得版权许 可的渠道,将按照诵知要求逐步完善 机制,促进娱乐行业健康发展。

据悉,音集协、音著协和中娱协 已共同建立合作机制,先后在北京、 上海、广东、陕西、甘肃、云南等地 举办集体签约、讲座、座谈会和宣传 活动数十场次,推动与卡拉 OK 领域 使用者或行业协会的协商合作。目前, 音集协已与全国各地 100 余家娱乐行 业协会达成卡拉 OK 版权许可使用合 作, 有效推动卡拉 OK 领域建立良好 的版权秩序,促进行业健康有序发展。

体验非遗度周末 列活动,展示非 溃魅力。 图为在长沙

年"文化和自然 遗产日"长沙市 非遗宣传展示活 动在湖南省长沙 市滨江文化园启 动,通过线上 线下开展形式多 样的非遗宣传系

市非遗宣传展示 活动现场。小朋 友在体验传统陶 瓷拉坯工艺

北京一年查办野生动物案件115起

□据新华社报道

记者从北京市园林绿化局获 自 2020 年 6 月 1 日实施《北 京市野牛动物保护管理条例》以 来,北京市杳办野牛动物案件115 起,打掉犯罪团伙6个,打击处理 违法犯罪人员 117人; 收缴野生动 物 1416 只 (头、尾),以及野生动 物制品 513 件、18.1 千克

北京市园林绿化局有关负责人 介绍,一年来,北京市不断加大野 生动物保护力度,多部门联动加大 对非法猎捕、非法人工繁育、非法运 输、非法交易、非法食用野生动物等 5 类违法行为的打击力度。群众保 护意识不断提高,首都野生动物治 理体系和治理能力得到了提高。

"十三五"期间,北京累计救 护各类野生动物 237 种、1.9 万只 (头), 放归各类野生动物 131 种 1.4万只(头)。截至2020年底,全 市野生鸟类记录已从10年前的420 多种增加至 503 种。

《北京市野生动物保护管理条 于2020年6月1日颁布施行, 标志着首都野生动物保护事业进入新 阶段。今年6月底,北京将出台8个 配套文件, 年底前完成其他 3 个配套 文件制定工作。